

ROMÂNIA



**MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BOTOȘANI**

Comunicat de presă

150 de ani de Prefectură în România

La începutul acestei luni se împlinesc 150 de ani de când domnitorul Alexandru Ioan Cuza a înființat instituția prefectului, numindu-l pe acesta „**cap al administrației județene**”. Prefectul Costică Macaleți dorește să marcheze evenimentul prin organizarea unei ședințe festive de Colegiu Prefectural, la care să invite și clase de elevi ale unor colegii sau licee din județ. Profitând de săptămâna „Școala altfel”, tinerii vor putea fi prezenți în sala Nicolae Iorga pentru a afla date privind istoricul instituției prefectului, precum și aspecte, constatate în direct, legate de activitatea prezentă.

Și *Asociația prefectilor și subprefecților* din România a marcat evenimentul, explicând, în cadrul unui comunicat de presă, originile și contextul actual al prefectului. Organizația arată, astfel, că înscrisuri despre prefecturi se găsesc încă din antichitate, când, în Roma Antică, în vârful ierarhiei funcționarilor imperiali, exercitându-și atribuțiile în prefecturi – unități administrative ale statului roman, era prefectul ca reprezentant al împăratului ce acționa în numele acestuia. În România, noțiunea de „prefect” se întâlnește în Muntenia și Moldova încă înainte de Unirea Principatelor (1859), iar cei care o reprezentau purtau denumirea „ispravnici de județe” sau „ispravnici administratori”.

În prezent, prefectul, reprezentantul Guvernului în teritoriu, autoritate a administrației publice locale și conducător al serviciilor publice descentralizate ale ministerelor și ale celorlalte autorități centrale ale administrației publice, este garantul respectării legii și a ordinii publice la nivel local. Pentru exercitarea prerogativelor își desfășoară activitatea în cadrul Instituției Prefectului – instituție publică cu personalitate juridică și cu patrimoniu propriu, fiind ajutat în activitatea sa de subprefect, amândoi făcând parte din categoria înalților funcționari publici.

„Urez La Mulți Ani tuturor prefectilor și subprefecților din țară și transmit gânduri bune pentru toți cei care au condus destinele județelor românești din această funcție. Vom profita de cifra rotundă pe care o împlinește instituția prefectului în aceste zile, pentru a sărbători împreună cu cei ce vor putea avea în viitor această autoritate.”, este mesajul prefectului Costică Macaleți.

2 aprilie 2014
Cancelaria Prefectului